

# 一些单位正在整治市容市貌,但有些掩人耳目行为被抓现行 防尘网不能成生活垃圾“遮羞布”

继对二七区、金水区等区督查后,3月8日,郑州市“双迎攻坚”办督查人员来到经开区,对明湖办事处、潮河办事处和京杭办事处进行了督查,发现多个工地内存在生活垃圾。有的单位将垃圾覆盖在防尘网下,这种掩人耳目的行为遭到市爱卫办负责人批评。检查当天,各相关单位开始进行整改。郑报融媒记者 王军方 实习生 张继康 文/图

## 巩固国家卫生城市成果

### 全民在行动



## 多个地方覆盖防尘网

在朝凤路附近西杨村拆迁工地,现场的建筑垃圾大多已清理干净,工地内一条小路旁有成堆的生活垃圾。“这里马上就要开建安置区,今天下午下班前保证把生活垃圾全部清理干净。”经开区明湖办事处主任张新记现场表态。

随后,督查人员来到海珀·兰轩工地,发现那里有很多建筑垃圾没有覆盖,工地内的道路上有大量尘土,一处较大的建筑垃圾堆覆盖了防尘网,旁边有几大堆正在施工使用的沙堆。看到检查人员到来,3名人员立即拿着防尘网,对覆盖不太严的建筑垃圾进行覆盖。

随后,长城物业一位负责人赶到现

场说,前几天重污染天气预警时,不允许渣土车行驶,他们今天晚上将生活垃圾清理干净。

海珀·兰轩外边的道路绿化带处,也存在少量生活垃圾,上面的防尘网有的已出现破洞。

经开第一大街南端,和第一大街垂直的一条道路正在施工,上面存在大量裸露黄土。督查人员到来时,多名人员正在覆盖防尘网。当地人员说,该工地不属于明湖办事处。

在经南三路上,有洒水车洒水,道路两侧有环卫工打扫卫生,绿化带内也在整修。

## 考核落后可能被约谈曝光

目前,我市制定了检查监督制度,通过市领导督导、人大和政协监督、日常督查、网格巡查、媒体监督和社会监督等督促问题整改。

我市把创建全国文明城市工作纳入市委、市政府对各开发区、县(市)区综合考核和对市直部门综合目标考核评价以及各级各部门领导班子、领导干部年度考核范畴,由省会创文办提供对各开发区、各县(市)区、市直各单位创文工作综合考核评价结果。

根据省会创文办对各开发区、各县(市)区、市直各单位的综合考核评价排名情况,在全市进行通报。对各开发区、各县(市)区综合考核评价排名第一的,市直单位排名前三的,各开发区、各区所辖办事处

(乡镇)排名第一的,承担重点工作被评为先进单位的分别给予通报表扬。同时,对创文工作中发现问题最多、期限内整改率最低、问题反复出现及年终考核排名后三名的责任单位给予通报批评,在市属媒体进行曝光,并由市委主要领导约谈其主要负责人,问题严重的采取组织措施并进行处理。

同时,我市实行文明城市创建工作与文明单位创建管理挂钩制度。把创建全国文明城市工作纳入文明单位日常管理,对拒不承担创建工作、不能按要求完成任务、影响全市创文大局的文明单位,由市创文办书面责成限期整改,逾期整改不到位的被连续通报批评2次及以上的,将停发一定期限的单位文明奖,不是文明单位的,在一定期限内暂停文明单位资格申报。

## 清理垃圾不能“掩耳盗铃”

经南三路和107辅道交叉口,多名人员在覆盖防尘网,一些杂物、垃圾被覆盖在防尘网下边。这种“掩耳盗铃”的做法,遭到郑州市爱卫办主任司同义的批评,司同义要求他们将垃圾清理干净后再进行覆盖。

这个交叉口东边有一个铁门,进入后可看到里面的建筑垃圾虽然不多,但比较混乱且没有覆盖,上面还有少量生活垃圾。

随后,督查人员来到潮河办事处二郎庙村拆迁工地内,发现那里存在不少生活垃圾,两名人员上到高高的围挡上施工。工地内的人员说,他们准备把门封住。

“这里是二郎庙村拆迁后留下的建筑垃圾,我马上向领导汇报,然后立即

进行清理。”潮河办事处人居办副主任王永说。

督查人员说,整治市容市貌不要有任何侥幸心理,不要以为封门后就看不到里面的垃圾,因为通过高科技手段,锁门、封门后仍可知道围挡内存在垃圾。

在航海东路与京港澳高速公路互通立交桥下,多名穿着“京杭环卫”服装的人员在清理路边生活垃圾。向东走,一个院子内有再生资源回收场地,里面的铁皮、铝合金等堆放混乱。

再往东一个拆迁工地内,存在少量建筑垃圾没有覆盖的情况。

3月8日下午,记者从经开区了解到,上午督查发现的问题,都已开始整改。

## 建筑工地扬尘污染有奖举报开通一年 发放奖励4250元

本报讯(郑报融媒记者 冉小平 通讯员 张帆) 去年3月9日,我市推行建筑工地扬尘污染有奖举报。开通一年,市扬尘办共发放电话费奖励4250元。

目前郑州市有各类在建工地2603个。建筑工地扬尘污染有奖举报开通一年来,群众举报最多的还是拆迁工地扬尘污染。

据统计,一年来市扬尘办接到群众举报672起,查实核实处理了385起,发放的电话费一次奖励50元,一共发了4250元。

目前,市扬尘办开通了3种有奖举报方式,具体为:热线电话67887761,或登录郑州市建筑工地扬尘办网站、郑州市建设安全监督站网站,关注微信公众号郑州建筑扬尘治理。

# 春暖花开,焦作青龙峡邀您来踏春!

景区电话: 0391-7803018

3月4日~12日,女士门票免费!男士门票半价!获得县级以上三八红旗手、先进妇女工作者、“巾帼建功”标兵、“好媳妇”、“好婆婆”、优秀“巾帼志愿者”、劳动模范等荣誉称号的女同志,凭有关证书和本人身份证,免门票、免景区区间交通费。

自驾线路: 郑州——郑云高速——云台车站——焦辉路——青云大道——青龙峡

